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(J) Jókedvű fiatalság, akikből még 
nem halt ki az idealizmus, akik 
még tudnak lelkesedni egy égő, resz­
kető bakfis-szempárért, ott kint a 
budai hegyek között szépségversenyt 
rendezett. A rokokós idők finom lo­
vagjai jutnak eszembe, amikor erről 
olvasok s lelki szemeim elé tolul egy 
egészen más kép, ismét csak szép­
ségversenyekről, ám nem bájos leány 
és asszonyarcok bírálata, de fejlődő, 
versenyző világvárosok szépségver­
senyéről álmodozom. Asszonyaink 
szépsége világhírű, messzi idegenek 
meghódolnak bájaik előtt. Egy tűz­
ről pattant magyar menyecskének az 
egész világon nincsen párja. De 
Budapestnek, szőke Dunánk leg- 
romantikusabb nagy városának szinte 
nincsen párja. Nekem nem imponált 
London óriási nagyságával, sötét, 
nyomasztó, ködös levegőjével. Paris­

's, ban pompás napokat töltöttem, Krisz­
tiánja lemenő napjának aranyos csil­
logását láttam, Nápoly rondaságát 
kissé enyhítette a Vezuviusból go- 
molygó füstfelhő pompás látszata, 
Konstantinápoly hidegei] hagyott, 
Venézia holdvilágos júniusi éjszaká­
ján clandalodfain, Ncvv-York szédilö 
lármája elkábitott, Tokiót excentri­
kusnak találtam, Wien be szívesen 
felrándulok, az örökváros és Athén 
romjain elmerengek a régmúlt idők 
csodás művészetén, de megnyugodva 
érek Budapestre, ebbe a csodás fő­
városba, ahol az emberek botorul 
járnak és lábbal tapossák a gyémánt­
mezőt.

Igen, Budapest az egyetlen város, 
amely fejlődhetik s amely nagyra van 
hivatva. A világ összes városai el­
érték már azt, amit elérhettek. Lon­
donban legfeljebb még néhány mil­
lióval több ember lakhatik, 'Paris, 
talán hosszabb lesz, most kerek. 
Berlinben talán 15 katonabandával 
több fogja a „Dal az Aegirhez“ című 
császári-királyi legfelsőbb szerze­
ményt harsogni utón-útfélen. Nápoly 
és Konstantinápoly még piszkosabb 
lesz, Wien még kedélyesebb, Rómá­
ban még több lesz a rom, Krisztiá­
njában talán vörösebb lesz az északi 
fény, Velencében többen fogják éne­

kelni a Santa-Luciát, de Budapest­
ből fejlődhetik egy olyan csodás vi­
lágváros, amilyen nem volt és nem 
lehet e földkerekségen. Szinte látom, 
mennyire kacagnak Írásomon és naiv­
nak, túlságos sovinisztának fognak 
tartani. Elneveznek álmodozónak és 
megmosolyogják írásomat. Pedig 
nincsen igazuk. Budapest a természet­
től annyi mindenféle kincsesei van 
megáldva, hogy Transwal gyémánt­
mezői eltörpülnek mellette. Mutassa­
nak nekem még egy Duna-panorá- 
mát éjszaka. Mutassanak egy Margit­
szigetet, egy Ártézi-fürdőt, egy Sáros-, 
Rudas-, Császár-, Lukács-és a többi 
fürdőt egy csomóba. Mutassanak ne­
kem még egy Gellérthegyet Dima­
parttal a város kellős közepén. Mu­
tassanak mindezekhez egy csomóba 
egy Svábhegyet, Zugligetet, Hűvös- 
völgyet és még ezer más kiránduló- 
helyet. Modern kezekben egy csomó­
ban egy Aquinkumot, egy Római 
fürdőt, egy darab 2C00 éves histó­
riát. És mutassanak egy modern vá­
rost ily tömegével a látnivalóknak, 
akkor clhihefik nekem, hogy Buda­
pest az Isién kalapjának a bok­
rétája.

És mégis! Budapestről azt sem 
tudják, hogy van. És ez mind csak 
a vezetőségnek és a közönségnek 
közös hibája De nem csoda. Az az 
crólytelenség, az a fejetlen kapko­
dás, az a tudatlanság, ami a székes­
fővárosunk intézőségében észlelhető, 
az hihetetlen minden kulturember 
előtt Budapest valóságos falu, ahol 
malom alatt intézik a politikát és 
ahol a kupaktanács üdvös intézke­
dése a „kidoboltatik“-ban kulminál. 
Pedig ezt a várost meg kell terem­
teni. Budapestet meg kell csinálni.

[ A polgárságnak létérdeke, hogy itt 
uj, friss pénz jöjjön be. Micsoda 
versengése az idegenforgalomért a 
külföldi városoknak észlelhető min­
denütt. Csak Budapest alszik. Tessék 
a tanácsnak egy hatalmas, nagy 
koncepciójú tervet készíteni s ha ott, 
a bölcs tanácsban nem találtatnék 
ember, tessék hirdetni pályázatot és 
szabadversenyen mérkőzzenek leg­
jobbjaink. De ezt a tervei meg kell 
csinálni és ezt a tervet végre is kel! 
hajtani. Maszontalanságra és világ­
botrányra, minővé fajult a népszín­

házi ügy is, el tudnak milliókat köl­
teni, akkor tessék néhány ezer ko­
ronát áldozni egy olyan tervezetre 
is, amely ezt a fővárost nagygyá és 
a polgárságnak napjait jobbá teheti. 
Ha nincs a magisztrátusban eszme, 
idea, ha félnek egymástól, tessék 
nemes polgárainkhoz fordulni, akik 
áldozatkészen támogatnak minden 
igaz ügyet, adakozzanak össze vagy 
10—15.000 koronát és hirdessenek 
Budapest fejlesztése érdekében pályá­
zatot. És tessék ahhoz a jól ismert 
kikiáltóhoz fordulni, a reklámhoz. 
Ne játszanak álszenteskedve komoly­
kodást, amikor mellettük szól a 
csinadratta, hanem álljanak be ma­
guk is kiáltozónak s mutatványos 
bódéjuk telve lesz. Mert polgársá­
gunk erre vár. Ez a hirtelen támadt 
főváros felszívta magába az egész 
ország minden szegény emberét, aki 
itt a lehulló morzsákból akar meg­
élni. Ebben a tülekedésben, a ke­
nyérért való borzasztó harcban pedig 
részt kell vennie Budapestnek is, 
és segíteni kell polgárain. Hadd jöj­
jenek ide az idegenek, hadd költse­
nek itt el milliókat. Még, ha sem­
mit sem nyújtanánk, akkor is látnak 
egy uj várost, de ha itt megcsinál­
juk azokat a dolgokat, amikkel mi 
kiálthatunk, akkor a világvárosok 
szépségversenyében Budapesté lesz 
a Paris almája.

Panaszunk van . . .
Panaszunk van Szteiényi up! 

Most, amikor a fősaison dühöng, 
amikor minden épkézláb ember el­
utazik messze ettől a forró város­
tól, ahol a hatóság csak bosszantja 
az embert, ahol az üdülő helyeken 
akkor locsolnak és a locsolással 
akkor keverik fel felhő gyanánt a 
port, a mikor a legtöbben sétálnak 
az utakon s a mikor minden tiszta 
levegő szippantás egy évet segít: 
— akkor a vonatok zsuffoltak, ron 
dák, piszkosak, utálatosak. Pedig 
minden vállalatnál, ha nagy a for­
galom, kisegítőket vesznek, ha sok 
a munka : pőídijat fizetnek, de lehe­
tetlen állapot, hogy olyan ronda- 
Ságban utazzék az ember, mint a 
Pest—Bécsi, vagy a Pest—Szegedi— 
Mcliádiái vonalon. Két hét előtti 
randaságok, szíva; hamuk rakáson 
vannak, az illemhelyek megközelit- 
hctetlenek. Aztán a kalauzok arro- 
gánsága Együtt utazik egy társaság 
Kolozsvárig. Ott más kalauz jő be

és a beteg, Tusnádra vagy Borszékre 
utazó hölgyek és urak azon veszik 
észre magukat, hogy a kupéban, 
amely Kolozsvárig nem dohányzó 
volt, átláthatatlan füst felhőbe van 
burkolva. Mert, ha jó előre meg nem 
fizeted az uj kalauzt, biz Isten csak 
azért is máshová teszi a táblát. így 
nem lehet idegenforgalmat csinálni 
kegyelmes államtitkár ur!

Panaszunk van főkapitány ur! 
Hozzánk jött tegnap két úriember. 
Mindkettő régi polgára ennek a 
városnak, az egyik klubtársa önnek 
és csuromvizes ruháját mutogatta, 
mert a 44. számú csőkormányzó 
alaposan lehütölte a József-utcán. Ez 
már mégsem mehet. Tessék rende­
let et adni a rendőreinek, hogy egy 
ilyen csőkormányzótól azonnal vegye 
el a kormánycsövet és vigye az őr­
szobába és ott állítsa a hidegzuhany 
alá, hadd érezze ő maga, minő él­
vezet az utcán, vizes ruhában futni 
szállodába, patikába átöltözni.

Panaszunk van Jelűnek up ! 
Már szinte unjuk az Ön nevét le­
írni, de borzasztó ám hallgatni és 
olvasni azt a sok-sok panaszt, amit 
mi kapunk. Oly zsúfoltak a kocsik 
ebben a melegben, hogy ezentúl 
minden kocsiban egy mentőorvost 
kell elhelyezni. S mindez azért, mert 
nincs póikocsi. Legyen már egyszer 
vége ennek a slendriánságnak és 
vegyék tekintetbe, hogy egyszer csak 
megunja a közönség a packázást é? 
mi fogunk strájkolni. Akkor pedig 
ön nem fog oly nyugodtan tiln 
abban a kényelmes elnöki székben

Póruljárt asszonyszöktetö.
A teljesen kihalt Lipótváros csönd­

jét tegnap vasárnap lázas izgalom be. 
hozta egy esemény, amelynek elejt 
a Svábhegyen, folytatása a Déli vasút 
nál és vége a kelenföldi pályaudva 
ron játszódott le. Az esemény hőst 
A. V. dr. a lipótvárosi aranyifjuság 
egyik szimpatikus tagja, akinek ég­
színkék szeméért a fél Nádor-utca 
asszonyai epekedtek, talán nem is 
hiába. A másik hőse a történetnek 
J. O. né, egyik legnagyobb pénz­
intézetünk igazgatójának csodaszép 
felesége. Szenvedő alak a férj és 
egy ici-pici színésznő, akinek Buda­
pesten háza és a környéken villája 
is van.

De kezdjük diriről. Még a télen 
történt, hogy a kaszinó estélyt adott, 
amelyen a kotiillon figurában össze­
került a mi nefelejis szemű doktor­
kán k a bankdireklornéval. Megsze­
retni egymást perc müve volt. S az 
ifjú pásztor a kotillon rendjeiért 
cserébe szivét adta oda a szép 
asszonynak. De elmúlt a bál, a leg­
közelebbi találkozó a Gerbaud-
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kioszkban volt. Ott szőtték az édes 
álmokat, mig az asszonyka ki nem 
költözött svábhegyi nyaralójukba, 
ahová szintén kijárt a kékszemü 
ifjú is. Az ifjúba azonkívül szerel­
mes volt egyik ici pici szinésznőcs- 
kénk is, aki mágnás lovagjától pénzt, 
a mi ifjúnktól pedig égő szerelmet 
kért. S az ifjú doktor Ígért, ígért, 
mindig csak ígért. A kis nőcske 
pedig sirt, sirt, mindig csak sirt. 
Egyszer aztán megtudta, hogy az 
ifjú más rózsának illatát szívja ma­
gába s a csapodár pillének halálára 
esküdött. Először azonban levelet 
irt a férjnek, aki éppen ebben az 
időben gondolkozott a bankszakértői 
véleményén s minthogy az ifjú doktor, 
aki segítője volt Írásaiban és aki 
mindig segített neki gondolkozni, 
most nem nagyon szeretett gondol­
kozni,hanem annál inkább a cselekvés 
terére lépett s minthogy a gondol­
kozás igen súlyos .fejfájást okozott 
neki, mohón kapott a levél után és 
sietett annak az ici-pici nőcskének 
hívogató karjaiba, akit már két év óla 
hiába ostromolt. Az ici pici nőcske 
szívesen fogadta a bankárt, akinek 
elárulta felesége idilljeit. A férj nem 
ütközött meg rajta, sőt azt indítvá­
nyozta, hogy igen nagyon s minél 
többször bosszulják meg őt: kezecs­
kén. De az ici-pici nőcske bosszúért 
esdekelt, bosszúért lihegett. Együtt 
főzték ki aztán a tervet és segített ő 
méltóságának a manőverben jucika, 
a szobaleány is, akinek sikerült is a 
szökés terveit előre kitudni.

A szép asszony és az ifjú ezalatt 
boldogan csomagoltak és készültek a 
kottingbrunni versenyekre s aztán 
két hetet szándékoztak boldog tur- 
békolásban eltölteni Badenben. De 
mit tesz Isten.

A találkozás a déli vasútnál tör­
tént. Sűrűn lefátyolozva jelent meg 
a nő és ifjúnk boldogan akarta szi­
véhez szorítani, de a nő jelekkel 
értésére adta, hogy vigyázzanak, hátha 
valaki lesni találja őket. Elhelyez­
kednek a vasúti kocsiban. Csöndben. 
Az ifjú ég a vágytól, nem bir tem­
peramentumával. A kalauz meg van 
vesztegetve. Sehol ember a láthatáron, 
a fülke ajtaja zárva és mégis a nőcske 
közelébe se engedi. így ér el a vonat 
a kelenföldi állomásra. Az ifjú ki­
pirult arccal felrántja az ablakot, 
arca vörös, izgatott, levegőt kivan, 
de abban a percben majdnem haiott- 
halványan hanyatlik a padlóra: a 
perronon áll a férj és karján a 
mosolygó feleség. Amint először ma­
gához tér az ifjú, durván letépi a 
lefátyolozott nőről az arcát védő sely­
met és akkor látja ott tigrismód 
felajzott körmökkel az ici-pici szini- 
nőcskét. Lent a perronon mindezt 
látják és nagy hahotával kisérik. 
A férj kacag, mert mindent tud, a 
feleség kacag, mert nyugalmat eről­
tet. Addig ott fent megkezdődik a 
körmök játéka és mély barázdát 
szánt lovagunk gyönyörűen ápolt 
arcbőrére. Az ifjú nem is kiált, ha­
nem ordit, az induló vonat fütyül, 
megáll, kapkodás, lárma, rendőr s 
az épen a férj felé bottal rohanó ifjú 
megbotlik, elesik és esés közben ő 
méltóságára, a feleségre hull a botja. 
Ismét sikoltás, örszoba és egy félóra 
múlva az egész társaság a főkapi­
tánysági ügyeletes tisztviselő előtt 
áll, illetve ül.

És a vallatásnál minden kiderült. 
A férj visszatartotta feleségét azzal

a mesével, hogy lovagja mással fog 
elszökni, sőt csak botránynak akarta 
kitenni, a férj viszonya a szininőcs- 
kével és a többi. Mindenki csalódott. 
Öméltósága csomagolt s még az éjjel 
elutazott Marienbadba. Öméltósága 
a direktor ur még az éjjel Ös-Budá- 
ban öntetett sajgó sebére az ici-pici 
nőcskével pezsgő balzsamot s a sze­
gény nefelejts szemű doktort kocsin 
Jucika kisérte haza, aki esküdött, 
hogy olyan okleveles ápolónője lesz, 
hogy jövőre bele jöhet a szeretet- 
házba.

A Népszmtt szeirayese-
Pénteken végleg lezárták város és ál 

lam a szerződést. A színház megszűnt, 
a tagok szélnek eresztve és megkez­
dődik a hurcolkodás. Kiűzték he­
lyéből a magyar múzsát. De nem 
csendesültek el a hullámok Bálint 
feje felett, ő fölötte most tornyosul­
nak csak igazán. Botrány botrányt 
értés csak tetőzni fogja mindenesetre 
az a bűnvádi feljelentés, amelyet 
Rozsnyay Kálmán, Prielle Kornélia 
férje pénteken adott be a büntető 
törvényszéken.

Az eset a következő:
A saison derekán Bálint-Máder 

Prielle síremléke javára felemelt 
helyárak mellett előadást rendezett 
és ebből 300 koronát ajánlott fel, a 
mit az igazgatóság sem kérésre, sem 
könyörgésre sem nem folyósított, sem 
letéfbe nem helyezett. Rozsnyay fel­
szólítására Mádér-Bálint nem is rea­
gált, mire Rozsnyay a 300 korona 
elsikkaszíása miatt beadta a feljelen­
tést.

Valóban méltó akkorddal záródtak 
be a Népszinház-Vigopera kapui. 
Újságjaink előre hiresziclték, hogy 
milliókat kapnak Bálinték, pedig 
épen ellenkezőleg, nemcsak hogy 
semmit sem kaptak, hanem tetézi 
még az a sok foglalás, amit Bálint 
ellen vezettek. Mindene le van fog­
lalva. A hitelezők megijedtek, hogy 
nem kapnak semmit és máris lefog­
lalták Bálint minden ingó és ingat­
lan vagyonát és a 15.000 koronás 
évi járadékát. így járt az, aki hozzá­
értés nélkül és pénz nélkül kezdett 
mindenbe. Mert nem elég volt neki 
a Bártfa-fürdői kudarc. Más ember 
olyan botrány elül a csendes magán­
életbe vonul vissza és nem tolakszik 
oda piszkos utón szerzett pénzével 
egy kulturintézet élére, amelyet örökre 
beszennyezett.

Színház és Művészei.
Csókkirály. Magyar operettnek volt a 

bemutatója csütörtök este a Budai Szín­
körben. A kedves zenéjii, ötletes libret­
tóin darabnak Csókkirály a cinre, a 
szerzői pedig Óiban Dezső és Sztoja- 
no vies Jenő. A budai közönség sokat 
és lelkesen tapsolt a szerzőknek és a 
színészeknek, akik közül különösen jók 
voltak: Eótlii Fiida,Virág Ferenc, Tábori 
Emil, Albert Erzsi" és Déli Rózsi. Na­
gyon letszeit a zene mesteri hangsze- 
Ielése, az előadás is eleven volt.

Városligeti Színkör. Szombaton, 20-szór 
adták Feld Mátyás mulattató bohóza­
tát, a Berta panamá-ját, melynek teg­
napi előadását is teljesen zsúfolt ház 
nézte végig. A datab óriási vonzóere­
jére való tekintettel a Berta panamája 
vasárnap is kétszer került szilire. A 
nagysikerű darab szerdai első jubileu­
mára, melyen a fővárosi művészvilág 
több tagja is fellep, már nagyban ké­
szül a színház.

Pöstyéni szinézzet. Mezei Béla győri 
színtársulata e hónap 21-én kezdi meg 
a pöstyéni parkszinkörben előadásait. 
Bemutatóul Holtai Jenő énekes bohó­
zata a „Naflalin“ kerül színre. A társu­
lat annál nagyobb figyelmet érdemel, 
mert már évek óta fontos missziót tölt 
be ezen a kozmopolita fürdőhelyen, 
amennyiben úgy magával a magyar 
színművészekéi, mint a magyar szinmü- 
irodaloni jeles termékeivel is megismer­
teti az ott megforduló számos külföldit.

Hangverseny a Svábhegyen. A Budapesti 
Hegyvidéki Turista Egyesület e hó 
23-án csütörtökön este fél 9 órakor 
Alpár Irén színművésznő, a Vígszínház 
volt tagja javára, aki egy súlyos beteg­
ség következtében elvesztette szemevi- 
lágát, jótékonyáéin hangversenyt ren­
dez. A hangverseny a Svábhegyi nagy­
szálló termeiben (Svábhegy, báróEötvös- 
utca 2.) lesz. A hangversenyen közre­
működnek: a világtalan Alpár Irén, aki 
Musset ,.Az Isten“ cimü költeményét 
szavalja, Fóthi Frida a budai színkör 
tagja, Nyarai Antal kabaré-dalokat ad 
elő, Hetényi Heidelberg Albert zongo­
rázik.

Budai Színkör, esle 8 órakor:
CSÓKKJRÁLY.

Városligeti Színkör, este V28 órakor:
BERTA PANAMIA.

FŐVÁROS! ÜGYEK.
Állami munkás-kórház. A tervbe 

vett állami munkás-kórház tárgyá­
ban a kereskedelemügyi miniszter 
leiratot intézett a székesfőváros 
hatóságához. Érlesiti, hogy a jog­
ügyek ""igazgatóságát utasította, hogy 
a munkás-kórkázra vonatkozó szer­
ződést az építő-tervezet értelmében 
kösse meg. Csak az a változtatás 
fog történni, hogy az építkezés meg 
kezdésének a határideje nem 1909 
május elseje lesz, hanem 1909 július 
elseje.

A totalizator a szegény-alapnak. 
Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter arról értesítette a főváros 
hatóságát, hogy a Magyar Lovar- 
egyesiiiet részéről rendezett idei 
tavaszi totalizator forgalma, valamint 
a bukmékerek helypénze után, a 
fövásosi szegény-alap javára 73.394 
korona 47 fillért szállítanak be a 
főváros pénztárába.

Vár-árcsarnoki árusok sérelme. 
A vásárcsarnokokra felügyelő bizott­
ság kimondta, hogy a középponti 
vásárcsarnokból az iparcikk-árusokat 
kihelyezi. Ez a javaslat nagy vissza­
tetszést keltett a vásárcsarnoki ipar­
cikk-árusok körében, a kik nagyob- 
bára a csarnok megnyitása óta bér­
lik a helyüket és fizetik az aránylag 
eléggé nagy bért. Az iparcikk-áru­
sok azt hiszik, hogy a helyszűkén 
könnyen lehetne segíteni, ha a 
középponti vásárcsarnokban három 
nj karzatot készítenének, vagy a 
pince helyiségbe tennék át az ipar­
cikk árusokat. A sérelmesnek vélt 
határozat ügyében tegnap vasárnap, 
Julius 19-dikén délelőtt értekezletet 
tartottak a Vámház-köruti Nádov- 
kávéházban.

mm.
— A király úti programmja. 

Bécsböl jelentik nekünk: A király 
szeptember 6-ig vagy 7-ig marad 
lseidben, azután Bécsbe megy s ott 
lesz Erzsébet királyné halálának nap­
ján szeptember 10 én is és innen 
szeptember közepén a magyarországi

nagy hadgyakorlatokra Veszprémbe 
megy. A 'király négy napig marad 
Veszprémbe, azután visszatér Schön- 
brunnba, ahol egész télen át tartóz­
kodni fog.

— Szépségverseny. A Hírlapírók 
Nyugdíjintézete javára a svábhegyi 
fiatalság, baranyavári Ullmann Béla 
védnökségével fényesen sikerült mu­
latságot rendezett, a melyet szépség- 
verseny fejezett be. A szépségverse­
nyen Neulender Mid, Papp Jella, 
Rózsavölgyi Margit, Krammer Irma 
és Widder Hedvig kapták a legtöbb 
szavazatot s a rendezőség nevében 
Ullmann Béla ötletes beszéde kere­
tében csinos ajándékot nyújtott át 
nekik.

— A rendkívüli tanári cim. A 
király dr. Vámossy Zoltának, a buda­
pesti tudomány-egyetem magántaná­
rának, a tudomány-egyetemi rendkí­
vüli tanári címet adományozta.

— Szatmári kakasviadal. Szatmáron 
augusztusban tartandó országos tűzoltó 
kongresszus mulatságának kiválóan 
exoiikus száma lett volna a kakas­
viadal. De ugylátszik, hajótörést fog 
szenvedni az agilis rendezőség minden 
törekvése. A szatmári hatóságon nem 
fog múlni. Tankóczi Gyula főkapitány 
egyúttal tüzoltófőparancsnok is. Az ő 
eminens érdeke tehát a kongresszus 
sikere s az a jókedvű társaság, amely 
ilyen véres mulatságot akar rendezni, 
talán a főispánnal is tud majd beszélni. 
De hátra van még a magas minisz­
térium. Mi azt hisszük, itt megtagadják. 
Pedig kár volna érette. Hiszen olyan 
fiaskóval végződött a budapesti bika­
viadal is, hogy talán egy jó, friss vi­
déki mulatság kárpótolna ezért. Aztán 
meg, édes istenein 1 Nem olyan túlsá­
gos'véres (?) mulatság ám két kakas 
veszekedése. Mintha talán a jó vidé­
ken, faluban talán soha sem is láttunk 
volna. S a szolgabirónak még sein 
jutott eszébe s a pap sem hirdette a 
szószékről, hogy takarja cl szemét 
mindenki, ha két kakast életre-halálra 
veszekedni lát. De inkább dicsérni 
kellene azt a jókedvű társaságot, hogy 
amúgy is egyhangú és szomorú idegen­
forgalmunkba egy-egy jó ötletet is bele- 
cseppent

— A veszték. Wckcrlc Sándor 
miniszterelnök és Szterényi József 
államtitkár a minap Petrozsónybc 
utaztak. Az egész utón, nagy térkép- 
pekkel fölszerelve, a bányakérdések­
ről tárgyalt a miniszterelnök és Szte­
rényi államtitkár a velük levő vasúti 
közegekkel. A tárgyalást azonban — 
irja a Polgár — ismételten kellemet­
len baleset szakította meg. Még az 
ut elején, Mezőtúr táján történt, hogy 
a vonat nyílt pályán hirtelen meg­
állód. Óriási volt a rémület, a vona­
tot kísérő magasrangu vasúti tiszt­
viselők fejvesztve szaladgáltak, de 
csak annyit tudtak megállapítani, hogy 
a veszteket luizta meg valaki. Hogy 
ki és miért, az nem derült ki. A 
vonat folytatta útját, — két mozdony 
volt előtte, hogy legalább most ne 
késsen, mikor miniszterelnököt visz,' 
mindez azonban nem használt. A 
vészfék-cset Arad közelében megis­
métlődött. Újra nyílt pályán állott 
meg a vonat, most már valóságos 
pánik tört ki az utasok között. Vé­
gigjártak minden kocsit, de sehol 
nem találtak meghúzott vészféket, 
noha bizonyos volt, hogy a vonatot 
vésztők állította meg. Erre a féket 
vizsgálták sorra és a jelenlévő ftitő 
házi főnök konstatálta végre, hogy 
a vészfék rossz, megtörténik vele, 
hogy magától működni kezd. A vo­
nat erre folytatta útját.

LŐWY
Budapest, 18,, Fö-ufea 88>

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kaphatók.

1 EB »lfm (Pálffy-tcr melleit) saját házában.

íiltndon o szakmába, 
vágó munkak, temu­
tól jftvuátiOk vó ti­
nók es aranyozások 
lutáivyoKon óh lel et- 
iauioroteson készül­

nek,
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— Kedélyes betörő. Az Andrässy- 
Ut egyik palotájában, amelynek ab­
lakai állandóan le vannak függö- 
nyözve, vasárnap délelőtt betörést 
követtek el. A palotában télen is 
kevesen vannak, most azonban lakói 
a Tátrában htisölnek. Ugyanis ez- 
idén divatba jött a magyar Svájc, 
mert ott nyaral Széchenyi gróf fele­
ségével, Vanderbilt Gladyssal és ott 
van most anyósa is. Már pedig ők 
birnak azzal a vonzó erővel, hogy 
odajöjjenek amerikai exkirályleányt 
látni a budapesti szép asszonyok. A 
palotában tehát most minden csön­
des volt. A betörők nyugodtan ga­
rázdálkodhattak. Talán észre sem 
vették volna, ha a palota tulajdo­
nosának valamely titkos szerződésére 
szüksége nem lett volna, amiért ma­
gának kellett hazajönnie. Délelőtt 
érkezett meg. Dolgozószobájában 
mindent a legnagyobb rendben ta­
lált. íróasztalán azonban egy levél 
volt erős, férfias Írással:

; „Méltóságos Ur! Bocsásson meg, 
hogy engedelme nélkül, kopogtatás 
és "bejelentés nélkül voltam bátor 
tiszteletemet tenni Önnél. De hátén 
|nem tehetek róla. Ön nem volt itt­
hon, az inasa pedig, aki az Ön tá­
vollétében a méltóságos asszony 
boudoárjában szokta fogadni S—ék 
Marosa szobaleányát, feledékenység- 
ből nyitva felejtette az Ön ajtaját- 
Méltóságos Ur! Én nem vagyok kö­
zönséges betörő. Én nem lopni jöt­
tem ide, sőt hoztam valamit. Iti 
hagyom boríték alatt azt a zálog­
cédulát, amelyet egy igen csinos, 
sneidlg huszárfőhadnagytól lop­
tam el. Ez az ön jogos tu­
lajdona. Ez arról az ékszerről szól, 
amelyet ő méltósága, az ön tisz­
telt felesége a főhadnagy urnák 
átengedett pillanatnyi adósságai fe­
dezésére. Természetesen kölcsön. 
Semmi ellenszolgálatot nem köve­
telt érte. Nincs is kitől. Én Önnek, 
méltóságos uram, szolgálatot akartam 
tenni, visszaszereztem ingyen Úgyis 
ön adta ezt az ékszert nászajándékul 
bájos feleségének. De elvittem öntől 
Fáradságom csekély jutalmául szokat 
a leveleket, amelyeket önnek irt K. 
B.-né úrasszony. Önnek úgy sincs 
már rá szüksége. Ön azokat már el­
olvasta. Én ezeket visszaadom Önnek 
1500 forintért. Ennyire van ugyanis 
szükségem, mert Amerikába óhajtok 
átvándorolni, mert már ég alattam 
itt a föld. Adja fel posta restante 
főposta: kedélyes betörő címen. És 
én szinte 24 óra alatt visszaküldöm.“ 

Mondanunk sem kell, hogy Ómél­
tósága rohant a főpostára és azonnal 
feladta az 1500 forintot, de a zálog­
cédulát személyesen fogja átadni 
,,bájos feleségének“. A rendőrség­
nek feleslegessé vált a nyomozás es 
egy betörőtől mentesült Éurópa.

SPORT.
ivőiLiigbrunni versenyek.

Az Osztrák Joekev-Club nyári pá- 
Kottingbrunnban tegnap, vztsár- 

nap vctlc kezdetét egy kilenc napra 
terjedő vcrscnymecting. E kies ver­
senytéren lefolyó versenyek ma már 
igen nagy látogatottságnak örvendenek, 
különösen mióta elmaradlak a Karls- 
bádban rendezett versenyek. Az egész 
mectingcn három nevezetesebb díj ke­
rül döntésre, a Schönau!, a Császár- 
dij és a Hclencnlhali-dij, a többi cm- 
lilésrc is alig érdemes. Tegnap a 
Schönaui-dij került döntésre, amelyet 
Macarsca nyert meg, nagy örömére a 
fogadóinak.

Részletes eredmény:

2. Kétévesek versenye. 1. Slecinka 
(/órouzil) 2. Folyta, 3. Paff. Tot. 10:13 
20:23, 29.

3. Sckönaui dij. 1. Macarsca (Aylin)
2. Sturm, 3. Florisdorf, 4. Palma. Tot. 
10:69, 20:35, 32, 31.

4. Kétévesek oladóversenye. 1. Rugany. 
(Tausz) 2. Juda, 3. Ászár Tot. 10:51 
20 :38, 73, 87.

5. Mivasut-hantiicap. 1. Gánna (Cocke- 
ram) 2. Pretty Dick, 3. Capt-Jack Tot. 
10:22, 20 : 25, 36, 55.

6. Eladó Stcepl-chase. 1. Kockás (Law- 
ton) 2. Camelia, 3. Excellence. Tot.
10 :86, 20:75, 64,

7. Handicap. 1. Prokop (Miles) 2. 
Paula, 3. Carolus, Tot. 10:69, 20:55,
98, 323.

Sport hírek. Stossvogel biztos induló 
a Helenenthali-dijban. — Delfin való­
színűleg a nagy handicapban fog in­
dulni. — Nemezis kapta 60 kgr.-mmal 
a legnagyobb sújt a kétévesek nagy 
handicapjében. — Andalgó biztos in­
duló az Urlovas versenyben Sibrik fő- 
hadnagygyal. — Haitons Loved az 
Urlovas versenyben Czárán Z. fogja 
lovagolni. — Williamson és Masar 
nem jönnek el a vet senyékre. — 
Hammurabi a munkában letölt és Így 
nem indul a Császár-dijban. — A 
KoUingbrunni versenypályán a totá­
lisatok és a kifizető pénztár közötti 
térséget kibőviteíték, mivel azok ccldig- 
elé szorosan egymás mellett voltak s 
ezáltal a közönség nagy tolongásnak 
volt kitéve.

Kerékpárverseny. A Sport Világ múlt 
hétről elhalasztott versenye tegnap, 
vasárnap délután folyt le a millenáris 
versenypályán óriási érdeklődés köze­
pette. A piogrammon szereplő Rekord- 
kísérleti versenyre 8 kerékpáros neve­
zett, közöttük az idei Derby-győztes 
Löwy és Baumler Ede, akinek az 500 
méteres távra van is már egy elért 
legjobb ideje, amely azonban nincsen 
hitelesítve s így a hivatalos rekord el­
éréséért érdekes küzdelem volt. A ver­
seny e számánál az indulás „Flyng- 
start“-1ól (repülő-start) történt. Minden 
számnál sokan indultak.

A részletes eredmény:
I. Megnyitó verseny (2CU0 in.) 1. Vass 

Elemér. 2. Rojkó József. 3. Sebők 
István. 4. Vass Antal.

íí. Nyeretlenek versenye (2000 m.) 1. 
Spitz Dezső. 2. Klein Vilmos. 3. Vrana 
Gyula.

III. Rekord kísérleti verseny. (500 m.) 
1. Lőxvy Arthur 37>. 2. Rojkó József. 
3. Baumler Ede.

IV. Selejtező verseny. 1. Kauperth 
Márton. 2. Kálló Kristóf. 3. Cser Jó­
zsef. 4. Sebők István.

V. Négynapos meeting (2000 ni.) Rojkó 
József 2 pont. Vas János 3 pont. Piis- 
pöky Sándor 4 pont.

Ví. Akadályverseny (2000 in.) 1. No 
vák Lajos. 2. Spitz Dezső. 3. Klein 
Vilmos.

VII 25 kilométeres főverseny (vezetés­
sel) 1. Lőwy Arthur. 2. Vass Elemér. 
3. Cser József. 4. Horváth Gyula.

— Evezős verseny. A Magyar 
Evezős Egyesület Országos Szövet­
sége vasárnap délután rendezte eve­
zős versenyét a Neptun csónakháza 
előtt csekély érdeklődés mellett. A 
verseny legérdekesebb száma a 
nyolcevezős verseny volt, amelyet a 
Pannónia hires junior csapata nyert 
meg a Duna senior csapata ellen. 
az egyes versenyben a Duna baj­
nokságát kitűnő junior szkiífistánk, 
Mászáros nyerte meg.

— Motorverseny. Augusztus 2-án nagy 
motorverseny lesz a millenáris verseny- 
pályán.

vánő és hitelre utalt felekre. A szat­
mári pénzintézetek azonban nem kíván­
ják a törvény által teremtett káros hely­
zetet azzal tetézni, hogy szigoiral lép­
jenek fel az adósokkal szemben, ámbár 
a törvény őket ilyen eljárásba szinte 
bekergeti. A pénzintézetek tehát a rájuk 
bízott érdekekre való köteles gondos­
ság mellett igyekeznek dologi jelzálo­
gos biztosítékot szerezni ott, ahol eddig 
személyes jellegű hitelt nyújtottak, mi­
után ez utóbbinak vagyoni biztosítékait 
az uj törvény jórészt elvonja. Amen­
nyiben azonban ez az adósok helyzete 
folytán nem mutatkoznék lehetségesnek, 
a legteljesebb kímélet elvének alapján 
járnak azokkal az adósokkal szemben, 
akiket a törvény önhibájukon kívül tett 
hitelképtelenekké és akik pontos tör­
lesztés folytán vállalt kötelezettségük­
nek tehetségük szerint eleget tesznek. 
Tartózkodik tehát minden tömeges hi­
telfelmondástól és az amúgy is kelle­
metlenné vált gazdasági helyzet lciéle- 
sitésétől.“ íme tehát a nagy mumus, 
amiért kár volt lapjainknak oly nagyot 
kiáltani.

A Fontiére pesti biztosító intézet élet­
biztosító osztályánál 1908. év első fe­
lében 2650 ajánlat 10,675.864 K bizto­
sítási tőkére és 6000 K járadékra nyuj - 
látott be; 2335 kötvény 9,373.624 K 
tőkéről és 10.200 K járadékról állítta­
tott ki. A díjbevétel 2,405.581 K-ra rúg. 
Haláleset 162 jelentetett 568.390 K 
összegről.

Vendéglősök kongresszusa ez évben 
szeptember hó első felében Debrecen­
ben lesz megtartva, ahol első ízben, 
— fiz év előtt, — már ülésezett. — A. 
kongresszus iránt szakkörökben óriási 
az érdeklődés.

Horgászok! Halászok! Darabos halászból 
65 krtól, horog, zsinór, hosszú bambusz 
Plöki én Haas-mil, Andrássy-ut 13.

Kossuth Ferenc gyomorbaiára teljes or­
voslást nem tudott szerezni ez idén Kar lá­
badban s igy nem valami jókedvvel jön 
liaza. Hozzájárul hajához még csuzfájdalma 
is, amiéit utókurára Pöslyénbc kell mennie. 
Tisztelt szerkesztő ur, én, aki ismerem a 
kegyelmes ur baját, ajánlom tiszta szivem­
ből, igaz magyar őszinteséggel, hogy kiku- 
rálom én minden gyomorbajából. Es igen 
olcsón, irja ki az újságjába szerkesztő ur, 
hadd olvassa el a titkárja, liogv beteg 
gyomrának egyetlen orvosszerét az Ekampni 
konyháján főzik. Tiszta, jó élet ez az igazi 
orvosság, más nem használ arra semmi, 
Járjon ki esténként a Pálmaliget vendég­
lőbe (Aréna-ut 74) és meglátja egy hónap 
alatt semmi baja. Tisztelettel Kovách Véneié 
48-as tizedes.

Télen-nyáron lakható villát, 3—4 szobás 
modern házat keresek megvételre villamos 
mentén. Legalább 600 öles. árnyas, szép 
gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis 
tulajdonosoktól: „íduna“ címen a kiadó­
hivatalba kérek.

Faszenet szállít helyben és vidékre min­
den mennyiségben lepjutányosabb árban 
Röff M. Józsefvárosi pálya-udvar. Telefon: 
56-02.

Hatrótinge'i és keztyük, legújabbak Ros­
toméi, Harminczad-utca, József iül- sarkán.

Felelős szerkesztő : lékei Károly. 
Kiadúhiv. igazg. Erdész ZsigmoRd,

m

Szerkesztői üzenetek.
Szerkeszlösósi órák reggel 8—0-ij1, 

délben 1—3-ig, est) 7—0 ig.
Kcziralokal viss n nem adunk. — Névtelen levelekro 

nem Aftlascolunk.

B. I. Gyár. Készségesen elintéztem.
G. El. Ismételjük múltbeli üzenetünket. 

Semmiféle magándolgokba bele nem avat­
kozunk. Igaz, igy lapunk vészit az utcai 
közönség szenzációra éhes szemében, de 
mi kitűzött célunktól el nem tántorodunk- 
még áldozatok árán sem. Legyen nyugodt’ 
elviseljük.

Br. E N. Casteinuoio Ha H. F.-el talál­
kozol, mutasd meg neki a P. F.-t. Most 
nem Dalmáciában vannak, azt hiszem 
Athénben hosszabb időt töltenek.

Véletlen 28. Kolozsvár. Írjon a szerkesz­
tőség címére. Okvetlen válaszolni akarok.

NYÍLT-TER.
Ezen róva! a’alt közlőitekért a.

vállal fo'el:.£séget.

ÉRTESmÜ
a nagyérdemű közönséget, hogy a gyá- 
lunkban voltmiihelytíiz üzemünkben semrn;- 
nentt üzem «avart nem .dereit (lő és azon 
helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű 
közönséget minden fennakadás nélkül to­
vább is kiszolgálhatjuk.

Kiváló tisztelettel

a Keyaífl Péter és Fia cég.
[-T-— cjrar^rr-.-izrrmair»

fönóilo nagyobbszabástt, vsszcs 
I gépekkel fölszerelt könyvkötészet állandó 
I megrendelőkkel, nagy munkakörrel a régi 
j tulajdonos halálesete miatt. Fe v.lágosttaat 
I ad a üiaiMivatel V I . Dohány-utca SS sz.

5 Mbits

l. Kétóv sok kanmapjo, lOCil •
sclnvab (Birkenruth) 2. Reine, 5. 'I iii i volt képes : . . , . • ki
ü. Tot. 10:194, 20 ; 95, 58, 113. z adósra a a Intelt igénybe venni k.

A szatmári póitsintczotek ismeretes 
állásfoglalását a hitelezők védekezése 
tárgyában teljes szövegében itt adjuk :

|,Áz uj végrehajtási törvény, mely sem 
a kellő határokat megvonni, sem a 
kellő eszközöket megtalálni, sem az 
•■a menetet megfelelően szabályozni nem 

“ ■- *...... egyaránt káios a hitelezőre,

KiatióhivataÜ üzenetei?.
Felkérjük i. olvasóinkat, előfizetőinket és 

hirdetőinket, hogy a lap szétküldése körül 
észlelt rendetlenségeket nekünk akár tele­
fonon, akár levélben bejelenteni szíves­
kedjenek.

U. 3. Ezentúl vidékre is megy lapunk. 
Szives ajánlatát köszönjük. Elfogadjuk.

12 L. Salgótarján. 25 ezer. B. S. Még 
nem küldte be. Kérjük.

üSilív£l!rí5ése'ííe4 citgy séges és 
sssbottí épszabí-s meSteíi 
nesz íeS e ínsedéhíviaítí.

Bad'ponti T;ksrékpóBX’ár és Orszáims *Zá- 
toiitötcsöu Bossvé-yBrRacág. Befizetett 
részvénytőke íC millió korona Központ 
cs Osztálysorsjegvek föelárusitó helye. 
VI., Andrássy-ut 5. Kézi zálogüzletek 
IV., Károlv-körut 18., IV., Fercnczick 
tere 4, VII., Király.u'cza 57., Vili., Jó-" 
zsef-köiut 2. és Vili., Üllői-ut 6.

Felhív luk közönségünk figyelmét Blum 
Lajos sirköraktáros mai számunkban 
között hirdetésére.

Első le?nykiliaxasiíá3i Egylet mint azöv. 
ilvermek 03 óletb’itos tó intézet. Buda­
pest. VI., Teréz-körut 40- 42. Alapittatott 
1868. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer­
mek- és mindennemű életbiztosításokra, 
havi befizetések melleit is. Tartalékalap: 
10.0(0, Uo korona. Eddig kifizetett biz­
tosítási összeg 7 millió korona. — Biz­
tosítási állomány 48000.(00 korona. 
Megint nan ma- és szalma-kalap a divat, 

különböző ár és formában Földváry Imré­
nél, Kossuth Lajos-utcza 18. Rákóci-ut 7.

minden mellékhelyiséggel, togfeliebb má­
sodik emeleten, keresek november 3 -re. 
Lehetőleg VIÍ—Vili. kerületben. Ajánlatok 
ár megjelölésével a kiadóhivatalba kül­
dendők.

VEHDÉG
,a szép sw éfca 8zS“-hoa.

Szemlőhegyen, Szemlőheg-y-u. 14. 
iTu ajflcnos czv. EGGSAKH /.-ne).

Hires budai botok, frissen csapott sör, 
pompás ételek mindenkor kopható. — Fel­
séges kilátás, kirándulók részére m itotl

és fedett terrasz.

FÉSZEK halászcsárda
(voll SINGBOFFER-íéle) I. Budán, tfohai-ut 8.

(a FehSrvárl u'i vÁrrm

Legszebb '.lirárfiuléhelv.Közlekedés Budafok 
villamossal. Naponta ba kütöDlogcsscgek.

Kitűnő konyha. ízletes borok. 
EsKnSónt Jő cigányzene. --- Telefon G5-2C.

KELLŐ VILMOS tulajdonos.

Pfeffermann János
koíaragó-mcslcv

Oudapasf, III. kér,, Vörösvári-u. 135,
(a lemolu mellett).

Ciayy uii-Stő-ríiSitár.
Vulédi svéd gránit és syonit, magyar, 
szil.zia cs olasz márványok nagy válasz­
tékban. Sírkövek javítása és hetük ara­
nyozása a temetőben legolcsóbban eszkö­
zöltetik. U szakmában <1(1 évi működés. 
Elvá lat uimlcnlólo ópilkczíei külarafó munkát 
jutányosán is Ízlésesen. Külísógvc'u'isscl kozs- 

gégcsen szolgál. 



/

4. oldal NAPLÓ 1908. julius 20.

Igazgatók : Lolttier és Keleti. Főrendező: Rótt S. 
yári helyisége Aréim-nt 84 Velodrom mellett.

FOLIES .CAPRICE
Az előadás kezdete 9 órakor.

IMÄ! UJDüIMSAG!

„tárgyalás éj'élkor”
Bohózat, irta : Cagliostró. 

Továbbá: Türk Beria, Sajó ?Jéza, és 
Trcbitsch Sándor uj szóló számaikkal.

99

Végül:
ICZxikzxi-lkrEieler“

Bohózat Kiinger 0. és Tausig O-tól.
Nappali pénztár a nyári mulatóban d. e. 9-—1-ig, 
d. u 3~-6-ig Kitűnő konyha, mérsékelt árakkal, 
pontos kiszo'gáiás. Az o.öadtis után villamos- és 

omnibusz-közlekedés minden irányban. J

BANDA MARCI és FIAI
az öreg Baittóai ESSaroi személyes veze­
tése mellett esténbint hrmi| verseny ez a
»Pálma-ligetben«, ^

ibisch Adolf utóda
könyvkötészete

Ij8st.gr. Zieh? M-o. 7.
Modern gépekkel felszerelt, 1870. 
óta fennálló régi jóhirnevü üzlet. 

Mindennemű e szakba vágó munkák jutá­
nyosán és lelkiismeretesen készülnek.

Szi-Margiiszioefi Gyógyfordök
43.3° C. term, kénes hévforrások. Modern 
berendezésű vizgyógyinfézet Halka Lajos dr. 
orvos vezetése mellett. Sv d gyógygymnasz- 
tika és masszázs orvosi felügyelet mellett 
Holmgren Per svéd specialista által gyako­
roltad. Szállodák, vendéglő es kaveház 
saját kezelésben. Kívánatra teljes penzió. 
Prospektust küld a SzL-BIargitszigeli gyegy- 

tfirdók és szállodák r.-t. igazgatósága.

Apolló- projectograph.
Telefon S3 - 39.

Kockajáték. Kenyérbe sütött pénz. Cézár 
mint chauffeur. Éjfél után. Kacér kisleány. 
Medvevadászat Oroszországban. Szigorú apa. 
Csavargó leány. A tanítónő. Visszaemlé­

kezés a színpadra.
Kezdete fél G órakor.

Vendéglő az öreg Diófához
1; Pdlya-U. 8 a Fővárosi Nyári színház kö­
zelében.—Telefon 25.—Kerthelyiség villám 
világítással Szeparek. — Színház után friss 
vacsora. — Külön eges fiatal szárnyasok 
minden időben kaphatók. — Naponta BaläZS 
Pista hírneves zenekara hangversenyez
Szives pártfogást kér Buzik András 

vendéglős.

I

es talp legjobb 
gyártmányok

ezpfelső-
Hrészek®

sajal készítmény, óriási választékban, dacára 
a nagy drágulásnak, rendítiwlil olcsó 

árban kaphatók

Gyöngy Sándor üaa&l
Budapest, III., Tavasz utca 1. szám.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 190i-ben. 
Képes árjegyzék ingyen.

Pntzer 6]?őrgE
SsógYforrtós-SzdlIoda
Budán, Lukácsfürdővel szemben. 
Naponta Ifj. BANDA MARCI hangversenyez.

Liget kdvéhtóz
VI., Aréna-ut 33. sz. a.

(a VároslÍ£cli nyári színházzal szemben)

délután és esténként

BALOGH KÁFSOLY
elsőrendű zenekara játszik.

Egyletek részére külön nyári fedett halyiség.

Palota Mag j Kávéház
l. Szt.-Iáaos-tér 4. sz., a Fc- 

OUlAdíI, városi Nyári Színház közeiében, 
Reggelig nyitva. — Pálma-kert, — Szín­
ház után vacsora. — Ifi- Iísíjó Jancsi 

zenekara hangversenyez.

Chikago Ä
Budapest, tfil.. istváa» isi S9.

Az Aréna-uti villanyos nisgálló közvetlen közelében. 
Telefon 93 09.

Magyarország legolcsóbb mozgófőnykép-kölcsönző ősz 
tálya. Kölcsönadunk 1000 méter kópoi hetenként kétszeri 
változással napi 15 koronáért. Nagyobb vagy kisebb kép* 
mennyiségnél a kölosör.dij ennek arányában csökken 

vagy emelkedik

FÖL sees pipäbä
enni, inni ottan pompásan lehet, 
Nem érzi az. hogy forró a nyár. 
Aki a KIS PIPA hüs kertjébe jár.
Főh. Sandor-u. 24, Szenikirályi-u. 17.

Kittinő muskotály bor 70 kr. — Pilsoni ósfoiraF.

Ifflegnyiií a
„Keleti pályaudvar’ nagyszáüoda

A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb 
kornfort'al berendezve. Szoba árak J.40 K-tó. kezdve, 
villamosvihgitással ogytilt. Utazóknak'Z< 0/.>enged­
mény. Pos.a- és tavirda a házban, minden olda ról 
villamos közlekedés. Tulajdonos Hersvh Samu.

TELEFON 61—57. TELEFON 64-57.

I iárváay- és Alkotás-utcák sark. vendéglő

u Aranykoszorülijz b&sí
esténkint Farkas JAíiíli . zenekara lümg- 
Veisenyez. Hegyi borok! — Villamos 
megálló a déli vasútnál (körforgalmú.)

Pártfogást kér
EAUEti vendéglős 

■na MBRaBi26i«flERv«i>»m6Hm[m^!aEsama8ií,!H?5

BLUM LAJOS
Míaregá es sirkőiieresMe

m" gyár udívésíek által tervezeti 
modern síremlékek raklara

Budapesten, Vili., Köztemető ut4.
15 ár vány, gránit- és syenit sirenaiékak
egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, 

eladás nagyban és kicsinyben. 
Elvállal : építkezési-, szobrászati és minden­
nemű egyéb kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu 
sírboltok, sirszobrok, szent-szobrok, falburkola­
tok, emléktáblák készítését, valamint helybeli 
és vidéki temetőkben síremlék javítások, 

síi feliratok vésését és aranyozását.

JARDIN DE PARIS
(PÁR s"l|

KERT) "
Erzsébet Kir6lynó-utl. (A Gcrbeaud-parilkn miigöll)
Kezdődik 9 órakor. W Telefon 15-10.
JL régi slágerei^«
Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, 
Carl Christoff, Hans Freddy és a 
többiek. Julius elsejétől a berlini 
ftu„f Euróoa első kabarett-
vIMI nUll jének vendégjátéka.
Francia konyha. Reggelig cigányzene, 

Amerikai bar.
Hajnalig izeMQ S
Bérkocsi, villamos és társaskoesi- 
közlekedés. Jegyek előre válthatók 
Zipser és Könignél VI., Andrássyut 4

Váradi József Antírássy-üí 51.
(ezelőtt Prindl)

Pilsen! és Müncheni
sörcsarnok és éttermei.

Színház után friss vacsora.

HSetropoSe-szdlIő
VII., Ilákóci-ut 53. sz.

Valódi magyar fajborok. Eilirnő 
konyha. Elegáns szobák.

Forró artégi fürdővíz
olcsón házhoz szállíttatok. — ISsgrei dellietö 

tioiiánytozadckGBU, vagy telelőn 20 35.

HÓDOSI A.
Arena-kávéházában

(Aréna-ut és Danija nie h-nlca saiok.)
minden, este hírneves

f7 kC7 OVI II A lc,jRS zenekarával 
I U hangversenyez.

Fs*eBipeiS2s István
éttermeiben

VIII. kér., József-körut 56. szám, 
a szép terraszon kívül megnyílt a kellemes 
udvari kerthelyiség is. Kapunál külön be­
járat. Kitűnő ételek és italok. Müncheni cs 

udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

6YERTY4NLISET-GYOGYFÜRD ö■t I ! I I KULIUL I MARHACO" megyében 
Vasútállomás: Nagybocskó-Gyerlyá'liget 

Az ország egyik Icgbájosabb fürdője, tele 
gyógyforrásokkal. Vérszegények idegbajosok 
biztos gyógyulást szereznek. Van kitünően 
berendezett hidegvizgyógyintézete. Vendég­
lőjében Ízletes és olcsó az étkezés. Szobák 

jutányosak.
Megkeresósro prospektust küld *.

Cr. Widder Pélar nívós. íürdölulaidonos
GYERGYÁNLIGETEN, Mármarosmegye.

A fővárosi előkelő úri családok találkozási 
helye a ..Elámnymcnyass env“ vendéglő 1., 
Jhrvány utca 6 Naponta teljes reggeli és 
ebed étlap Friss csapolt szalon sör, valódi 
szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke á la 
„Márványmenyasszony“ és rákpörkölt. Na­
ponta Serxes Sei cí kitűnő szólista zene­
kara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig, 
nyitva. Telefon 49—70. Becses pártfogásáért 

esd BCiiO -i GYULA vendéglős.

Beketow Cirkusz Városliget
— Telefon 104-43. —

Este :'/‘S órakor

§ fénye I wr»ft *3 338u * y y t
az egész uj műsorral.

üi». Tom Jack
a láncbilincs kitörő és az egész mii- 

vészszemélyzet.

A Stefánia Corsó Kávéházban
Btefánia-ut és Thököíy-ut sarok. 

Minden délután és este

IFeszpr. Els Sanest
teljes zenekarával hangversenyez.
Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva

Esősidőhon a zárt helyiségben hangverseny.

Putzer György kertheiyisepea
V., Váci-kőrút 14. — Ma és minden este

BALOGH RUDI tol,e™XVaa*

EHM JÁNOS nagyvendoglöjeben
a Fomzati Színház bérházában, ma este

PALI

íivPO'bptlilő Bolgár PáS-nMl
U V Cg rJ w LL4 eV v .AUUCH.U.S Telefon 88

jGeüért (Garteníeld) Mór
Budapest, II!,, (Ö-Buda) Lajos-díca 93,
Mini! enne mii sírkövek raktára j

l’saSódi márvány cíemt j 
és gpansthőL

j Temető-munkák Ó3 javítások legiobban 1 
Ó9 legolcsóbban eszközöltetnek.

r.ufv.ixsraasKs

Panpyoía-és blúz-specialista
Delein-, batiszl- cs Icreí on-pongyolák. So 
lyemesipke-, baliszt cs zefir-bluzok óiiasi va 
losztekban0ÍCS6 árak melleit raktáron vannak

Spitzer Antal, Kígyó-utca 5. Klót 18- 
palola

Tömeges vétel folytán a

PANAMA-KALAPOK
ára 9 és 52? 50 fi1*.

kertész PÁL divatnagydruhsziban
Rakóci ut 40. sz. (Népszínházzal szomhvn.) 

Telefon 46—79.

Bráza^Merszesz szappan
Ki súlyt helyez arcbőrének tiszta-ágira s uzk 
üde, fehér és bársonypuhává óhajtia tenni, -> 
mosdáshoz csakis Brázay-sósborszesz 
szappant, mosdóvizébe , ebig p ír esepF 
Kölnivizet használjon. Bráza v-só^ bot szesz* 
szappan ara darabonkint 70 fillér, 3 darab 
díszdobozban 2 korona. A Urázay-félo kölni­
víz —.50, 1.—, 2.— cs 4.— koronás üve- 
cekocn kanható mindenütt, vagy közvotienü
Brázay Kálmán cégnél Budapesten

Magyarország-Ausztria részére
LAMG-EMZEE8SDORF

(Wien mellett).

CS. É3 KIR UDVARI SZÁLLÍTÓtS

E. ^EüCIEe A 0®.
EP&RNAV-MARMC

ís fsassiraíKBKwnraKrrnt
Vczévképviselö Magyarország részére:

BfilSCSÄ
Budapest, VII, Rottenliiller-utca 10.

Telefon 104—27.

amm-reie

Tulajdonos: GRfiíCHEK FÉKÉIIG

Kitűnő magyar konyha. Pompcás ho­
moki borok, íriss csapolásu kőbányai 
Dréher-sörök. Minden kedden és pén­
teken halászlé. Nagy éttermek. Esté­
lyekre, vacsorákra társaságok részére 
külön szobák. Előzékeny kiszolgálás.

SS
Nyomatott a „GLOBUS“ miiintézet és hírlapkiadó részvénytársaság körforgógépein Budapest, Aradi-utca 8. szám.


